



УТВЕРЖДАЮ
директор ГАОУ ДО «Центр развития
Талантов «Аврора»
/ Р.Н. Каримов/
2024 г.

Требования

к проведению муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников
по ХИМИИ в 2024/2025 учебном году

Настоящие требования по организации и проведению муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников (далее - Олимпиада) по химии составлены в соответствии с Порядком проведения всероссийской олимпиады школьников для участников муниципального этапа (далее – Олимпиады), утвержденного приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 27 ноября 2020 года № 678, Методическими рекомендациями по проведению школьного и муниципального этапов всероссийской олимпиады школьников в 2024/25 учебном году.

Согласно приказу Министерства образования и науки Республики Башкортостан муниципальный этап ВсОШ по химии проводится 20.11.2024 года в 10.00 часов в один теоретический тур. МЭ ВсОШ проводится по заданиям, разработанным региональной предметно-методической комиссией по химии. Длительность проведения МЭ ВсОШ составляет 3 часа 55 минут.

В муниципальном этапе олимпиады принимают участие обучающиеся 7-8, 9, 10, 11 классов – участники школьного этапа олимпиады текущего учебного года, набравшие необходимое для участия в муниципальном этапе олимпиады количество баллов, установленное организатором муниципального этапа олимпиады, а также победители и призёры муниципального этапа олимпиады предыдущего учебного года, продолжающие обучение в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам основного общего и среднего общего образования.

Требования определяют:

- порядок проведения муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников (далее – ВсОШ, олимпиада);
- процедуры кодирования (обезличивания) и декодирования олимпиадных работ участников;
- процедуры анализа олимпиадных заданий и их решений, показа выполненных олимпиадных работ;
- процедуру рассмотрения апелляции о несогласии с выставленными баллами;
- порядок подведения итогов муниципального этапа ВсОШ.

Олимпиада включает в себя непосредственно проведение теоретического тура в очной форме, шифрование работ представителями оргкомитета, проверку решений участников жюри, дешифрование, показ работ, апелляцию и подведение итогов.

Для проведения олимпиады на муниципальном этапе необходимы аудитории (школьные классы), в которых можно было бы разместить ожидаемое количество участников. Для нормальной работы участников в помещениях необходимо обеспечивать

комфортные условия: тишину, чистоту, свежий воздух, достаточную освещенность рабочих мест.

Для каждого участника олимпиады должно быть предоставлено отдельное рабочее место, оборудованное в соответствии с требованиями к проведению соответствующего этапа олимпиады по каждому общеобразовательному предмету. Все рабочие места участников олимпиады должны обеспечивать участникам олимпиады равные условия и соответствовать действующим на момент проведения олимпиады санитарно-эпидемиологическим правилам и нормам. План рассадки участников муниципального этапа готовит оргкомитет, исключая возможность того, чтобы рядом оказались участники из одного образовательного учреждения. Обучающиеся разных классов выполняют задания в различных аудиториях. Списки участников олимпиады передаются жюри.

Во время проведения олимпиады участники олимпиады должны соблюдать действующий Порядок и требования, утверждённые организатором МЭ олимпиады, должны следовать указаниям представителей организатора олимпиады, не вправе общаться друг с другом, свободно перемещаться по аудитории. Участники могут взять в аудиторию только ручку (яркого синего или черного цвета), напитки в прозрачной упаковке, шоколад, перекус (без обертки, например, банан), непрограммируемый калькулятор (допустимый для написания Единого государственного экзамена). При возникновении вопросов о соответствии калькулятора требованиям необходимо обратиться к председателю региональной предметно-методической комиссии. Все остальное должно быть сложено в специально отведенном для вещей месте. В аудиторию запрещается брать справочные материалы, средства сотовой связи, фото- и видео аппаратуру, в том числе наушники, смарт-часы, фитнес-браслеты и т.п..

Каждый участник получает комплект материалов, включающий титульный лист и бланки ответов, справочные материалы (периодическую таблицу химических элементов Д.И. Менделеева, таблицу растворимости, электрохимический ряд напряжений металлов), задания. Титульный лист, бланки ответов и справочные материалы направляются организаторам заранее, задания – в день проведения олимпиады. Указанные комплекты материалов необходимо распечатать из расчета 1 шт на каждого участника олимпиады; титульный лист, бланки ответов и справочные материалы рекомендуется распечатать заранее, также рекомендуется подготовить резервный запас пустых бланков. Организатор обязан предоставить каждому участнику олимпиады черновики без ограничения их количества (белые листы формата А4).

Непосредственному проведению муниципального этапа олимпиады должен предшествовать инструктаж по технике безопасности и инструктаж участников о правилах участия в олимпиаде. Во время инструктажа организатор в аудитории должен сообщить время и место проведения показа работ и апелляции, а также напомнить участникам, что после проведения олимпиады им рекомендуется ознакомиться с видеоразборами заданий (в том числе для грамотной подготовки к апелляции).

Во время выполнения заданий участник может выходить из аудитории только в сопровождении дежурного, при этом его работа остается в аудитории. Время ухода и возвращения учащегося должно быть записано на титульном листе организатором в аудитории. В случае если участником будут допущены нарушения, организаторы олимпиады вправе удалить данного участника олимпиады из аудитории, составив акт об удалении участника олимпиады. Участники олимпиады, которые были удалены, лишаются права дальнейшего участия в олимпиаде по данному общеобразовательному предмету в текущем году. После завершения работы участник может забрать с собой задания и справочные материалы, титульный лист и бланки ответов передаются организатору в аудитории. На бланках ответов запрещается изображать информацию, которая может раскрыть личность участника.

Жюри принимает для оценивания закодированные (обезличенные) олимпиадные работы участников олимпиады и оценивает выполненные олимпиадные задания в

соответствии с утверждёнными критериями и методиками оценивания выполненных олимпиадных заданий. Оценка проводится в соответствии с методическими рекомендациями по проведению школьного и муниципального этапов всероссийской олимпиады школьников по химии в 2024/25 учебном году, утвержденными центральной предметно-методической комиссией всероссийской олимпиады школьников по химии. При возникновении вопросов по процедуре оценивания необходимо обратиться к председателю региональной предметно-методической комиссии.

Организатор олимпиады после проведения соревновательного тура обеспечивает проведение анализа и обсуждения олимпиадных заданий и их решений посредством предоставления участникам ссылки на видеоразборы заданий, разработанные региональной предметно-методической комиссией по химии и направленные Центром развития талантов «Аврора». Основная цель этой процедуры – объяснить участникам олимпиады основные идеи решения каждого из предложенных заданий, прокомментировать основные вопросы.

После проведения анализа олимпиадных заданий проводится показ работ конкурсантов, который организуется совместно оргкомитетом и жюри олимпиады. Для этого в отдельном помещении в присутствии наблюдателей участники (по желанию) могут просмотреть свою работу. Во время просмотра работ категорически не допускается внесение каких-либо правок в работы участников. Изменение баллов после проверки возможно только в ходе апелляции. На показе работ запрещено изменять баллы. Даже в случае технических ошибок изменение баллов производится на основании соответствующего акта об апелляции, составленного в свободной форме и подписанного членами апелляционной комиссии. После просмотра работ участник может подать заявление на апелляцию. После проведения олимпиады жюри направляет организатору олимпиады аналитический отчет, включающий перечень заданий, вызвавших наибольшие затруднения; темы, которые оказались слишком сложными или лёгкими, общую оценку комплекта заданий членами жюри, пожелания по разработке заданий в будущем. Протокол олимпиады обязательно включает баллы по каждому из заданий, а также сумму баллов каждого участника.

При несогласии с оценкой участники олимпиады должны в письменной форме подать в жюри заявление на апелляцию о несогласии с выставленными баллами с обоснованием. Рассмотрение апелляции проводится в присутствии участника олимпиады. Участнику олимпиады, подавшему заявление на апелляцию, предоставляется возможность убедиться в том, что его работа проверена и оценена в соответствии с критериями и методикой. Представители апелляционной комиссии комментируют выставленные баллы за каждый элемент оценивания задания.

По результатам рассмотрения апелляции о несогласии с выставленными баллами жюри принимает решение об отклонении апелляции и сохранении выставленных баллов или об удовлетворении апелляции и изменении оценки. Оценка может быть изменена как в большую, так и в меньшую стороны. Решения по апелляции принимаются простым большинством голосов. В случае равенства голосов председатель апелляционной комиссии имеет право решающего голоса. При возникновении вопросов по процедуре оценивания необходимо обратиться к председателю региональной предметно-методической комиссии. Решения по апелляции являются окончательными и пересмотру не подлежат. Рассмотрение апелляций оформляется протоколами, которые подписываются членами жюри и оргкомитета. Протоколы рассмотрения апелляций передаются председателю жюри для внесения соответствующих изменений в итоговую таблицу результатов выполнения олимпиадных заданий и отчетную документацию. Окончательные итоги олимпиады утверждаются жюри с учетом результатов апелляции.

По результатам проверки конкурсных работ по каждой параллели жюри выстраивается итоговый рейтинг конкурсантов, на основании которого определяются победители и призеры. Итоги подводятся по каждой параллели отдельно. Результаты муниципального этапа, содержащие информацию о набранных баллах и статусах участия

(победитель/призёр/участник/неявка) в соответствии с требованиями Порядка, должны быть размещены на официальном сайте органа местного самоуправления, осуществляющего управление в сфере образования.

После проведения олимпиады организатор предоставляет в Центр развития талантов «Аврора» ранжированный список участников в соответствии с приложением к настоящим требованиям (с указанием балла за каждое из заданий) не позднее 27 ноября 2024 года.

Контакты для справок:

председатель Региональной предметно-методической комиссии

Маннанов Тимур Ахатович

mannanov.ta@anodrb.ru, 8 (927) 313 19 46

